
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 10. mars 2020, kl. 19-21.30 

 Sted:  Ås kirkekontor 

  
  
Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder)  

Ellen Ulvik Hansen (nestleder)  

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Hilde Bertha Gillebo  

Elin F. Sæverås  

Janne Birgitte Ueland  

Lise Marit Hustad  

Elg Ola Nordrum  

Jenny Marie Schea Langseter (1. vara)  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  

 
 
 

 

 2020/15 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

  

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

 

  1 sak til eventuelt:  Søknad og informasjon fra Atle Eikeland 

 

 

  

2020/16 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 10.12.19. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

  

    

 

2019/17 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

KRIK, D41, UR (kl. 19.15) og Grønt utvalg (kl. 20.00) er invitert til 

dialog. 

 

Oppsummering: KRIK, D41, UR: 

Ingrid Øygard (kapellan), Knut Bjørn Stokke (KRIK), Aslak N. Eriksen  

 (D41), Gunder Skiaker (leder i UR), Lise Marit Hustad (MRs  

 representant i UR), Aina Bjørnereim (ungdomsarbeider D41), Janne  

 Birgitte Ueland (ungdomsarbeider D41) og Martha J. Pedersen  

 (ungdomsarbeider KRIK) møtte. Ungdomsarbeiderne er ansatt i 16 % 



 stillinger. 

 

Ingrid følger foreløpig opp ungdomsarbeidet. Jenny Ågedal (kateket) er  

 tilbake fra permisjon, det vil etter hvert bli ansatt en diakon, som også  

 vil gå inn i ungdomsarbeidet. Det er vanlig at det er større utskifting på  

ungdomsarbeidere, enn andre ansatte. Ingen av våre ungdoms- 

arbeidere er ferdig med studiene denne våren. Det var 8 søkere  

når vi lyste ut ungdomsarbeider stillingene sist, det er flere enn på  

mange år. 

 

UR: Gunder takker og gratulerer nytt menighetsråd. UR består av tre 

ansatte; ungdomsarbeider, kateket og kapellan, tre representanter fra 

D41, to fra KRIK og en fra MR. UR følger mandatet som er utarbeidet i 

samarbeid med MR. 

 

KRIK (Kristen Idretts Kontakt):  

KRIK skal være gøy, og det er populært blant konfirmantene. KRIK er 

annenhver søndag kveld i gymsalen på Åsgård skole. En vanlig KRIK 

kveld består av leker, andakt med drikke og ballspill. KRIK arrangerer 

en felles gudstjeneste med volleyballcup for hele ungdomsarbeidet og 

skitur til Kongsberg. KRIK har god økonomi, men en utfordrende 

lederkabal. Det er vanskelig for to voksenledere å holde det gående, at 

Martha har kommet inn har gitt ny giv. Hun har også en kobling til 

student KRIK, som vi drar godt nytte av. De er en gruppe på 8-9 student 

KRIKere som stiller på våre samlinger, 1 hver gang. Målet er å 

involvere de mer. Det er et ønske å starte ungdoms KRIK i alderen 13-

19 år, altså ikke bare for konfirmanter – dette må vi tenke på etter hvert. 

I dag består KRIK av 36 konfirmanter og gruppa er delt i to.  

 

KRIK ønsker å kjøpe inn nytt utstyr, slik at de kan ha leker som bare 

finnes på KRIK. De ønsker også å få til et styre etter hvert. De har lyst 

til å utvide Kongsberg turen til å bli en menighetstur, ikke bare en 

konfirmanttur. Studentene har fått tilbud om å bli med til Kongsvinger i 

år.  

 

KRIK må etter hvert ut av Åsgård skole, de jobber med et nytt 

alternativ, gjerne Rustad skole. Får støtte fra flere hold; blant annet Ås 

kommune og KRIK nasjonalt.  

 

Det er vanskelig for KRIK å synes i menighetslivet, det er enklere for et 

kor som deltar i gudstjenester. KRIK deltar på pilgrimsvandring. Det er 

ikke reklamert for KRIK andre steder enn i menighetsbladet. Nå holder 

KRIK ofte andakten selv. KRIK kan gjerne koble på menigheten via 

Familiefredag, spesielt med tanke på Kongsbergtur og rekruttering av 

ledere.  

 

D41:  

D41 er en sammenslåing av TenSing og Klubben, fredag kl. 19-21.30, 

(kirken er åpen til kl. 22.30) i Ås arbeidskirke. Aldersgruppe: 13-19 år, 

de fleste er konfirmanter og videregående skole elver. To ganger i 

måneden er det kor/band, en gang i måneden grupper med 



dans/drama/show/media. Siste er sosial samling som klubben var.  D41 

har vært på Vinterfestivalen arrangert av KFUK/M. De har også deltatt 

på Spekter (sommerfestival). Både KRIK og D41 var med på Pysjcup. 

D41 vektlegger utvikling hos ungdommen, for å skape flotte ledere. 

Demokrati er viktig; ledertrening/ungdomsstyre. Ungdommen skal få 

noe tilbake fra D41, ved å være der - lære instrumenter, synge osv. 

Aslak sier han har fått mange nye venner som han ikke hadde fått hvis 

han ikke var med på D41. Han har søkt TenSing Norway etter å ha 

startet som konfirmant i TenSing. Også ungdom fra andre steder er med 

i D41, blant annet fra Hurum, Nesodden og Moss. Det er 9-15 som 

møter opp på D41, det varierer hvem som kommer, men grupper er 

populært. Konfirmantene velger KRIK eller D41. Alle må møte to 

ganger pr. mnd. KRIK er bare en gang pr. mnd, så de må også møte en 

gang pr. mnd på D41. Alle konfirmantene har undervisning utenom 

D41 og KRIK. 

 

D41 har fokus på rekruttering. De følger skoleåret, og har show på 

våren (31. mai i år). D41 starter med kor/band/sosialt/grupper 1,5 timer, 

så halvtime andakt og mat etterpå som vafler, frukt, saft eller taco etter 

familiefredag.  

 

Det arrangeres «temakvelder» på «sosialkveldene», det er en del viktige 

temaer for ungdom. Forrige fredag var temaet seksualitet og identitet. 

Ungdommene viser ved deltakelse at det er viktig at vi tar opp disse 

temaene, det er også viktig å få inn kompetente voksne til å prate om de 

forskjellige temaene. 

 

Saker fra UR:  

I samarbeid med enhetene har vi sommeravslutning i Ås arbeidskirke 

med grilling og gudstjeneste, det slås sammen med «Jeg er konfirmant» 

som er et trosopplæringsopplegg. Før jul er det grøtkveld med 

gudstjeneste og lek i arbeidskirken. Det blir arrangert volleyballcup 

med gudstjeneste i gymsalen på Åsgård skole. Enhetene står for hvert 

sitt arrangement. Volleyballcupen var i samarbeid med lovsangsteamet 

til student KRIK. 

 

Et par foreldre fra D41er i gang med å danne voksengruppe rundt D41. 

Det er ønskelig å ha med flere voksne. Hvem kan utfordres på det, 

ballen spilles også over til MR. Dette er en viktig utfordring de har. 

«Voksent nærvær» er et opplegg/verdi KFUK/M har. Ungdommene har 

opplevd mye utfordrende som de trenger å snakke med noen om, det er 

fint å ha noen voksne med, det blir mye for ungdomsarbeiderne. 

 

Ingrid sitter med økonomien for D41, og trenger hjelp til det. UR 

utformer et budsjett på ca. 50.000 som bevilges av MR. MR bruker bort 

i mot 250.000 på ungdomsarbeid i året. Det kommer snart flere 

ungdommer inn i ungdomsarbeidet fra Familiefredag. En del av 

pengene som bevilges går til ledertrening.  

 

UR har et stort ønske om at Ingrid er mer tilstede i ungdomsarbeidet, 

blant annet for å ta vare på ung helse og samtaler.  UR håper MR vil ta 



dette videre til fellesrådet. Ingrid møter ungdommene også andre steder 

enn på D41; konfirmantene på undervisning, MILKerne kjenner henne 

også godt. I løpet av kort tid har vi en diakon på plass, som vil være 

med i ungdomsarbeidet og vil kunne ta seg av/hjelpe til med psykisk 

helse. Ungdomsarbeiderne har ikke kompetanse til å ta disse samtalene, 

men kan henvende de videre. Ungdommene føler det er godt å snakke 

med en prest, de føler de kan stole på. Det er greit at det er litt større 

aldersavstand også. Vi må også huske på at vi har leger og 

helsetjenester som skal ta seg av dette, i tillegg er det mulig å koble på 

helsestasjon/helsearbeidere i Ås. Ungdommene poengterer at det virker 

skumlere å gå til lege/psykolog enn å gå til vårt ungdomsarbeid. 

Ungdomsarbeiderne og Ingrid skal ha møte om dette til uka. Er det 

mulig å få et kurs/besøk fra 13-20 prosjektet i Bærum? Det er bra at 

Lise Marit er MRs representant i UR. 

 

 

Grønt utvalg (GU):  

Torger Gillebo, Knut Bjørn Stokke og Elin Sæverås (MRs representant) 

møtte for GU. Når Knut Bjørn gikk ut av MR tok han over ledervervet 

for Grønt utvalg, for alle 3 soknene. GU er glade for at handlingsplanen 

er på plass (den ligger på nettsiden under diakoni), og takker MR for 

konstruktive og gode tilbakemeldinger. Planen er med på å sikre at det 

grønne perspektivet blir bevisstgjort i menigheten. Det er ønskelig å 

samarbeide med krefter i lokalsamfunnet – det kommer mer frem i 

denne handlingsplanen enn den forrige. Handlingsplanen bør revideres 

fortløpende. GU sitter i glasshus, og må være inspiratorer. Vi alle bør 

ha fokus på klima og miljøødeleggelser. Dette er også sentralt i troen og 

skaperverket. Vi må løfte frem det gode vi allerede gjør (loppemarked) 

og inspirere til å gjøre mer. GU ønsker å være med i grønn festival. 

 

Miljøsertifisering; Klimameldingen som kom i 2012 viser 

klimafotavtrykket til kirken som virksomhet. Den slår ut på bygg og 

reisevirksomhet. Innkjøp, forbruk og avfall, energi og transport er 

nedfelt i handlingsplanen. Vi må passe på at handlingsplanen ikke blir 

lagt i en skuff, men at den må følges opp. GU og MR må utfordre FR til 

grønn drift og miljøsertifisering: FR og kirkeverge må være mer 

delaktige i dette for at vi skal bli sertifisert. Spørsmålet er om vi skal 

fokusere på miljøsertifisering i 2020, da bør GU ha utvidet dialog møte 

med MR, FR og kirkeverge for å bli enige om hvordan ting skal gjøres. 

MRs rolle vil bli å støtte at denne prosessen kommer i gang. Kan Jan 

Fredrik ta opp miljøsertifisering i FR i løpet av høsten?  

 

Alle utvalg bør skrive om miljø i årsmeldingen. Vi bør linke arbeidet til 

bærekrafts målene. Vi bør vise at vi gjør noe for å nå disse målene, for å 

skape engasjement osv. Kirkevergen er bundet av en del innkjøpsavtaler 

via kommunen. Vi må stille spørsmål til hvordan det er tenkt ved de 

forskjellige avtalene. Fint å bruke lokale krefter, eks. Ås 

videregåendeskole. Det er også et økonomisk spørsmål. Det bør også 

vurderes solcelle tak på kirkene, men det er en lang prosess. Hvordan vi 

varmer opp kirkene er FRs ansvar. Ås kirke er nærmeste nabo til 

fjernvarme anlegg, det bør utnyttes. Kan vi arrangere byttedager? 



 

Soknepresten setter stor pris på at arbeidet GU har gjort i Ås, også deles 

med Nordby og Kroer.  

 

Det stilles spørsmål om det er mulig å ha status og visjonsmøte mellom 

FR, MR og GU jevnlig? Bærekraftsboka bør brukes mer. Se: 

http://bærekraftsboka.no/ Kan det arrangeres visjonssamlinger og følge 

sporet i boka?  

 

 

  

2019/4 VISJON OG STRATEGIARBEID  

AU oppfordrer menighetsrådet til å komme med konkrete tiltak for å 

jobbe mot målene: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

    Ås menighet i større grad enn nå. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

    og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

    er i Ås menighet. 

 

Oppsummering:  Knut Olav vil presentere tiltakene på årsmøtet, årsmøtet kan komme 

 med forslag til tiltak. Gode tiltak og aktiviteter som ikke passer inn i 

disse punktene er alltid velkomne. 

 

Målene bør stå som en heading over hver innkalling.  

 

Saken tas opp igjen etter årsmøtet. 

 

 

  

2020/18 MENIGHETSFEST 

MR har tidligere invitert frivillige medarbeidere til fest i Ås 

arbeidskirke på senhøsten. Er det ønskelig med en menighetsfest i 

2020? MR diskuterer og danner eventuelt en komite’. 

 

Vedtak: Jan Kay, Linda, Ellen danner en komite, Lise Marit tenker på om hun 

også blir med i komiteen.  

 

 

 

2020/19 SØKNAD OM STØTTE TIL TAIZE-TUR 

Det vises til vedlagte søknad om støtte til Taize-tur for årets MILKere. 

 

Vedtak: MR støtter Taize-tur med inntil kr. 1000,- pr. deltaker for årets 4 

MILKere. Dette dekkes inn av fjorårets mindreforbruk. 

 

 

 

http://bærekraftsboka.no/


 

2019/20 SØKNAD OG INFORMASJON 

Det vises til e-post fra Atle Eikeland vedr.   

 

Vedtak: MR er positive til tiltaket, men ønsker et revidert budsjett og at 

eventuelle økonomiske forpliktelser blir belyst. 

 

 

 

 

       

 

Til orientering: 

 

 

• Hilde Gillebo går inn som MRs representant i Kirkens SOS i Borg. 

 

 

• Saker til Menighetsbladet? 

o Visjon og strategi – etter årsmøtet 

 

 

 

Kollekt februar 2020: 

  

Dato: Offerformål: Beløp 

02.02.2020 Egen menighet 6212 

09.02.2020 Stiftelsen Ås arbeidskirke 5662 

16.02.2020 Sjømannskirken 4247 

 

 


